Intervention messe d’actions de grâces  du 2/07/2017 JP Gaudin
OUI, rendons grâce pour tous les bienfaits accordés dans cette église de pierre.
En 1953, les Chantiers du Cardinal, chargés de construire 200 lieux de culte dans les nouveaux quartiers du district de Paris, envisage la construction d'un relais paroissial (pouvant accueillir 900 personnes) pour répondre à l’évolution des quartiers à cheval sur les 3 communes de Chevilly, l’Hay les Roses et Villejuif.
L’œuvre de l’archiconfrérie de Notre Dame De La Trinité De Blois répondit favorablement aux sollicitations des Chantiers en financant un lieu dédié à ND de la Trinité en région parisienne. Ce financement fut affecté en 1963 à la nouvelle chapelle de L’Haÿ-les-Roses, les quartiers du jardin parisien de et le sud-ouest de Villejuif venant d’être rattachés à la paroisse Sainte Colombe de Chevilly.
La première structure évolutive, construite en plein champ et en bordure du chemin de Lallier fut bénie par Monseigneur de Provenchères le 7 novembre 1967.
Depuis 50 ans, plusieurs campagnes de travaux ont été entrepris sous l'impulsion des différents curés de sainte Colombe :
· en 1982, l’extension et la création de salles avec la participation des Chantiers furent bénies par Mgr Fretellière. 
· en 1984, la création du parking et l’aménagement des abords avec un financement paroissial par souscription (le Père Benoît Billot).
· (en 1994, la réalisation d’une fresque sur le pignon, côté rue)
· en 1995, réfection complète de la toiture 
· suite au forum paroissial de 1998, sous l’impulsion du Père Michel Joly, une mise en valeur de notre église est engagée pour aboutir ce que nous connaissons aujourd’hui. Retenons 2 phases importantes :
· à Pâques 2002, 2 cloches résonnent pour annoncer les offices et l’angélus du soir
· et l’inauguration en sept 2004 par Mgr Labille, des travaux réalisés grâce au financement de l’évêché, sur les plans de nos paroissiens Daniel et Dominique Ranguin, Architectes concepteurs.
Ce corps de pierre à besoin de pierres vivantes pour être témoin de la vitalité de L’Eglise.
Même s'il ne nous reste peu de témoignages de paroissiens des 7/8 premières années, nous pouvons attester de l'activité intense et diversifiée de ce lieu paroissial à la situation exceptionnelle. 
Nous faisons Eglise lors des cérémonies – messes dominicales, mariage, baptême, communions, les messes d’action de grâce nombreuses liées aux évènements heureux de la paroisse (anniversaires de mariage jusqu’à 60,70 ans). Les liturgies priantes et vivantes de l’année sainte de 2000 et ses 3 années préparatoires restent dans les mémoires.
Toutes ces manifestations de Foi, la communauté en est témoin et vous aussi Monseigneur avec la Messe des Peuples, le jour de l’Epiphanie. Impulsée en 2004 par le Père Théo, les chrétiens issus de tous les continents se rassemblent dans une grande rencontre festive. Que de prières et de chants partagés entre nos différentes origines !
Nous faisons aussi Eglise, lors des grandes réunions telles que les forums paroissiaux, les rencontres de réflexion de carême, la catéchèse et aussi les activités de l'aumônerie des collèges et lycées.
L’assemblée générale, le repas à thème et le loto de l’association Sainte Colombe accueillent près de 100 personnes ; combien d'événements paroissiaux ont été partagé ici en communauté.
Tout ceci est inestimable. Voulant élargir le rayonnement de ce lieu paroissial exceptionnel aux cœurs des 3 villes, le Père Michel Joly a souhaité y transférer les mercredis d’été. Dans les années 70, les bénédictins ouvrent le presbytère les vendredis soir d’été pour le partage du panier, après la messe. Cette initiative voulait rassembler dans cette période plus calme les paroissiens et leurs voisins et amis et particulièrement ceux qui ne peuvent partir en vacances. Plébiscité, cette rencontre est passé au mercredi soir à la maison paroissiale plus grande puis ensuite par manque de place, NDT est devenu le lieu d’animation paroissiale de l’été. Combien de nationalités, combien de personnes sont venues ici, passer une ou plusieurs soirées… Que de richesses retirées de ces partages amicaux depuis plus de 40 ans. 
Notre-Dame de La Trinité de L’Haÿ-les-Roses est ainsi mondialement connue. Un exemple parmi d’autres ; Le père Raphaël, prêtre indonésien de la paroisse, a assuré pendant 3 ans un pèlerinage pour une trentaine de 30 paroissiens indonésiens et néerlandais. Ce lieu faisait partie des sites visités en France car il voulait faire partager cet accueil convivial et cette ambiance de fraternité unique. Que nos prières les accompagnent.
[bookmark: _GoBack]Je vous invite à regarder les 2 albums souvenirs avec des photos témoins de ces 50 années.
*******************************************************
Aujourd'hui, une page se tourne. Veillons à garder cet esprit communautaire en faisant vivre l’Eglise dans ces quartiers en pleine mutation, tout d'abord dans la Maison d'église temporaire mais surtout dans la maison définitive à imaginer.
Conformément aux souhaits des Pères Capucins de Blois, pendant 50 ans, Marie y fut priée. Marie, sois avec nous pour la mise en œuvre du projet, qui offrira dans ce quartier de la gare, au tout venant et au tout passant, la grâce d’une rencontre, la chance d’une découverte et l’espérance d’une éternité.
